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Основна частина. На кафедрі факультетської педіатрії ЗДМФУ зараз  проводиться 
відпрацювання практичних навичок студентів 4 та 6 курсу за змішаною формою навчання у 
тренінговому центрі: робота з «віртуальним пацієнтом», на симуляційних муляжах та навчання «біля 
ліжка хворого» у відділеннях багатопрофільної дитячої лікарні № 5 за акивної участі студентів. 

Направленність тематики обирається виключно практична з урахуванням особливостей 
розвитку, психології дітей різного віку, критерії ранньої  діагностики та надання допомоги при 
критичних станах. Особливий інтерес викликають тренінги з серцево-легеневої реанімації, тренінги 
по виконанню плевральної пункції, проведенню ЕКГ, тощо. Співробітники кафедри максимально 
заохочують студентів до навчання за такими розділами  як «Серцево-легенева реанімація», 
«Анафілактичний шок», «Невідкладна допомога при загостренні бронхіальної астми».  

Особливе значення в навчанні студентів має їх готовність швидко та безпомилково 
використовувати свої знання в критичних ситуаціях. Умови стресу та недостатність досвіду – 
найбільш значущі фактори, що впливають на якість надання медичної допомоги молодими 
спеціалістами. 

Кінцевий результат залежить від командної роботи, знання і навичок кожного учасника, тому 
актуальним є удосконалення форм короткострокових тренінгів з  невідкладних станів з одночасним їх 
відпрацюванням в командах зі середнім та молодшим персоналом під контролем викладачів кафедри.  

Так відпрацьовуються компетенції, вміння та навички як індивідуально, так і в сумісних діях 
під час командної роботи. Тому такі форми навчання швидко формують у студентів набуття базових 
навичок та вміння організовувати надання допомоги, що буде важливим в подальшій практичній 
діяльності.  

Висновки. Система додипломної освіти студентів має колосальні резерви відносно нових форм 
навчання, під керівництвом високопрофесійних кадрів для реалізації модернізації  процесу навчання. 
Доповнення та удосконалення традиційних методів клінічного навчання з використанням 
спеціального обладнання для засвоєння практичних навичок дозволяє підвищити якість підготовки 
майбутніх лікарів та є умовою забезпечення якісної медичної допомоги.  
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ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС В УМОВАХ ВІЙНИ 

О.І. Панасенко, завідувач кафедри природничих дисциплін для іноземних студентів та 
токсикологічної хімії, д. фарм. н., професор, А.С. Гоцуля, доцент кафедри природничих дисциплін  

для іноземних студентів та токсикологічної хімії, д. фарм. н., доцент 

Ключові слова: освіта, війна, освітні платформи. 
 
Вступ. Викладання та освітній процес в умовах війни можуть мати багато перепон 

комплексного характеру. Це перед усім знищення будівель закладів освіти, евакуація професорсько-
викладацького колективу та студентів, вимушені переривання освітнього процесу, відсутність 
доступу до необхідних ресурсів. Однак, незважаючи на ці труднощі, важливо забезпечити 
продовження освітнього процесу в умовах війни. Освіта є ключовим фактором в забезпеченні 
майбутнього розвитку та відновлення суспільства після війни.  
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Основна частина. Серед важливих аспектів, які можуть бути враховані при викладанні та 
освітньому процесі в умовах війни, необхідно відмітити наступні: 

- безпека: забезпечити реалізацію зазначеного аспекту можливо шляхом перенесення закладу 
освіти в безпечніші райони; дистанційне навчання в умовах воєнного стану є актуальним і 
ефективним інструментом, що дозволяє на практиці реалізовувати стратегію забезпечення безпеки 
освітнього процесу; 

- гнучкість: освітні програми та навчальний план повинні бути гнучкими, щоб враховувати 
зміни умов та потреби студентів; це може означати адаптацію змісту навчання, залучення 
інтерактивних методів, використання освітніх платформ для дистанційного навчання тощо. 

- психологічна підтримка: воєнний конфлікт може супроводжуватись травматичними подіями 
та стресом для студентів та викладачів, що потребує надання психологічної підтримки; 

- доступ до освіти: забезпечення доступу до освіти для всіх студентів, незалежно від їхньої 
географічної локації та соціального статусу за допомогою альтернативних форм навчання або 
створення мобільних навчальних груп освітян; 

- залучення спільноти: активна участь місцевої спільноти, батьків, викладачів та інших 
зацікавлених сторін до прийняття рішень та планування освітніх заходів в умовах воєнного стану 
можуть покращити ефективність освітнього процесу в умовах війни. 

Необхідно звернути увагу і на той факт, що поліпшення освітнього процесу у складних умовах 
війни можливе у проекції партнерства з гуманітарними та іншими неприбутковими організаціями, 
урядами. Вони організації можуть надавати матеріальну та фінансову підтримку, навчальні матеріали 
та забезпечувати підготовку викладачів. 

З усіх перерахованих аспектів важливу роль відіграє використання освітніх платформ.  
Адже вони полегшують процес навчання навіть у таких складних умовах як війна. 

Серед достатнього різноманіття таких платформ можна виділити наступні їх форми: 
- дистанційне навчання з можливістю проведення відеозанять, формування завдань з наступною 

їх оцінкою, спілкування та зворотнього зв’язку (Microsoft Teams, Moodle, Google Classroom, Zoom та 
інші); 

- мобільні освітні додатки з використанням смартфону та планшету: містять інтерактивні 
відеоуроки, матеріали та вправи (Khan Academy, Duolingo, Quizlet, Prometheus та багато інших); 

- вебінари та он-лайн курси: дозволяють студентам та викладачам здобувати нові знання, 
навички та вивчати різні дисципліни власним темпом і в зручний час (Coursera, Udemy, edX та інші); 

- відкрите он-лайн навчання: передбачає безкоштовний доступ до відкритих навчальних 
матеріалів, відеолекцій, завдань та інших ресурсів, які можна використовувати для самостійного 
навчання (Khan Academy, TED-Ed, MIT OpenCourseWare, Coursera та інші). 

Важливість цих освітніх платформ у воєнний період полягає в тому, що вони забезпечують 
доступ до якісної освіти без обмежень географічного розташування та режиму. Вони дають 
можливість студентам та викладачам здобувати нові знання, розвивати навички та покращувати 
освітні досягнення незалежно від того, де вони знаходяться. Результатом активного використання 
освітніх платформ також може бути створення мережі підтримки, де студенти, викладачі та інші 
учасники освітнього процесу можуть спілкуватися, обмінюватися досвідом та надавати підтримку 
одне одному. Це особливо важливо в умовах війни, коли учасники освітнього процесу можуть 
відчувати відчуженість та потребу у підтримці та співпраці. 

Використання освітніх платформ сприяє розвитку цифрових навичок викладачів та студентів, 
що об’єктивно доповнює загальне уявлення щодо практичної значимості активного використання 
цього інструменту. Уміння шукати і оцінювати інформацію, спілкуватися та працювати в 
електронному середовищі є надзвичайно важливими в сучасному світі. Ці навички стають особливо 
цінними в умовах війни, коли доступ до традиційних навчальних ресурсів може бути обмеженим. 

Освітні платформи дозволяють учням та вчителям самостійно вивчати нові теми, поглиблювати 
свої знання та розвивати навички, які вони вважають важливими. Це сприяє саморозвитку та 
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самоорганізації в навчальному процесі, а також дозволяє кожному індивідууму займатися 
самоосвітою у своєму темпі та за власними інтересами. 

Загалом, освітні платформи, які полегшують процес навчання у воєнних умовах, роблять освіту 
доступною, гнучкою та інноваційною. Вони допомагають забезпечити стабільний та неперервний 
доступ до освіти навіть під час війни, що має велике значення для розвитку та майбутнього кожного 
учня. 

Висновок. Освітні платформи є незамінним інструментом у підтримці освітнього процесу під 
час війни. Вони забезпечують доступ до освіти, сприяють розвитку навичок, створюють мережу 
підтримки та підвищують якість навчання. 
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ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІН ХІРУРГІЧНОГО ПРОФІЛЮ В УНІВЕРСИТЕЦЬКІЙ КЛІНІЦІ 
В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОЇ ТА ЗМІШАНОЇ ФОРМИ ОСВІТИ З ВИКОРИСТАННЯМ 

ХМАРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ MS OFFICE 365 

В.І. Перцов, О.В. Пономаренко, С.І. Савченко  

 
Вступ. Виникнення пандемії COVD-19 призвело до змін у всіх сферах людської діяльності [2]. 

Протиепідемічні обмеження спонукали впровадження дистанційних форм навчання (ДФН) в освітню 
сферу. Враховуючи швидкість виникнення нових штамів вірусу, що викликають нові хвилі 
захворюваності, проблема ефективності дистанційної освіти залишається актуальною і сьогодні [3].  
У роботі представлено досвід використання хмарних технологій MS Office 365 при викладанні 
клінічних дисциплін у дистанційній та змішаній формах. 

Мета роботи: ознайомити викладачів вищої школи із можливостями використання хмарних 
технологій MS OFFICE 365 для викладання дисциплін хірургічного профілю в умовах дистанційної та 
змішаної форми освіти. 

Основна частина. Навчальний процес у вищому навчальному закладі (ВНЗ) характеризується 
різноманітністю форм його організації [1]. Це зумовлює певного роду вимоги до програмного 
середовища (ПС), що використовується для забезпечення дистанційної освіти, а саме: забезпечення 
широкого спектру інструментів для перекриття всіх потреб викладання. Спираючись на досвід, 
отриманий при роботі на посаді модератора дистанційної освіти в Запорізькому державному 
медичному університеті (ЗДМУ), колектив авторів вважає за потрібне рекомендувати до розгляду  
ПС MS Office 365.  

Серед переваг, що надає дана платформа, звертає на себе увагу значна кількість інструментів, 
що цілком задовольнили всі потреби ВНЗ під час переходу на ДФН, наявність ПС як для 
стаціонарних, так і для мобільних пристроїв, а доступність майже всіх функцій у веб-версіях додатків 
забезпечує можливість перетворення будь-якого комп’ютера, забезпеченого інтернет- підключенням, 
на ефективний навчальний портал. 

Як зазначено вище, ПС MS Office 365 має широкий спектр засобів за для забезпечення всіх 
форм організації навчання. У ЗДМУ лекції проводяться із використанням ПС MS Teams. Воно 


